

用青春和爱心打造狮城新名片

——沧州开展青年志愿者志愿服务活动纪实

□记者 刘树鹏

在狮城沧州 越来越多的青年人加入志愿者行列 参与到经济建设和社会发展之中。在大运河畔 在田间地头 只要有志愿服务活动的地方 都能见到一张张充满着青春朝气的脸庞。共青团沧州市委致力弘扬 奉献 友爱 互助 进步 的志愿服务精神 打造具有沧州特色的青年志愿者服务群体。今年前5个月,沧州市在 志愿中国(志愿汇 APP)的志愿服务信用时数在全省一直居首位。

忙碌在大型赛会上的 蓝精灵

蓝上衣、白裤子,在沧州大型赛会现场,总能看见穿着清新、笑容灿烂的青年志愿者,大家亲切地称他们为蓝精灵。用蓝精灵命名沧州大型赛会青年志愿者是众多沧州人的选择。2014年河北省第十四届运动会期间,共青团沧州市委公开向社会征集赛会青年志愿者名称,大多数人选择支持了蓝精灵这个名称。

蓝精灵这个名字清新活泼、朗朗上口,志愿者像蓝精灵一样,给人们带来快乐和帮助,让人感到非常亲切。另外,蓝是大海的颜色,精灵与京津 津临 谐音 暗示了沧州沿渤海环京津的地理特征。共青团沧州市委书记霍强告诉记者。

依托沧州市区4所高校打造的蓝精灵大型赛会青年志愿者队伍,从志愿者招募到培训各环节,都严格把关,建立了基础培训、素质拓展、专业培训、实地演练相结合的培训模式。

经过系列培训,一批蓝精灵青年志愿者投入到大型赛会的志愿服务活动中。

截至目前,该市共组织蓝精灵志愿者5000余人,完成12次大型赛会志愿服务,服务观众、演职人员、运动员及各地客商25万余人次,服务时长45万余小时。

2016年,在省委宣传部开展的美丽河北评选活动中,蓝精灵青年志愿者群体被授予河北省十大最美志愿者荣誉称号。

呵护狮城蓝天绿地的 红马甲

线上网络发布+线下组织动员的形式,利用沧州共青团微信公众号和志愿汇APP发布活动信息,组织市区各大志愿服务队伍身穿红马甲,投身禁售燃放烟花爆竹宣传活动中。

为提高市民水资源保护意识,支持

蓝精灵志愿者为沧州市首届旅发大会提供会务服务。

通讯员 张斌摄



▲在第十六届中国吴桥国际杂技艺术节上,蓝精灵志愿者提供会务服务。 通讯员 张斌摄

在组织动员高校大学生打造蓝精灵大型赛会青年志愿者群体的同时,共青团沧州市委充分发挥志愿汇APP招募功能,逐步扩大青年志愿者动员组织范围,引导全市400多家机关、企事业单位和社会组织的青年成立了青年志愿服务队和青年突击队,配备统一标识红马甲。

今年以来,围绕沧州市开展的大气污染防治工作,共青团沧州市委采取

线上网络发布+线下组织动员的形式,利用沧州共青团微信公众号和志愿汇APP发布活动信息,组织市区各大志愿服务队伍身穿红马甲,投身禁售燃放烟花爆竹宣传活动中。

为提高市民水资源保护意识,支持

蓝精灵志愿者为沧州市首届旅发大会提供会务服务。

通讯员 张斌摄



大运河的生态建设,共青团沧州市委组织部沧州供电公司、大运河爱心志愿协会等14支志愿服务队,在市区开展 呵护运河生态、志愿扮靓狮城 志愿服务系列活动。

今年春天,共青团沧州市委以志愿汇APP为平台发布义务植树志愿服务活动,上万名志愿者报名参加义务植树活动,为青年林项目植树万余株,新增绿地面积6.2万平方米。

把爱和关怀传播得更远

在配合市委市政府重点工作开展

志愿活动的同时,共青团沧州市委积极引导青年志愿者,担负起社会关爱责任,把爱心送到更多不为人注意的角落。

志愿者们定期到养老院和乡村看望慰问孤寡老人,为老人理发、义诊,和他们一起包饺子。有些志愿者在春节期间来到老人家中,陪老人一起过节。

针对青年人创业难的问题,团市委举办了青年创新创业大赛,并发动青年企业家组成青年创业导师团,通过一对一、一对多及青年大讲堂等形式,引导城乡青年走好创业路。

从2016年5月开始,共青团沧州市委号召青年志愿者开展青春守护点对点关爱农村留守儿童活动。一个志愿者对接一个留守儿童,称之为代理家长。代理家长不仅负责帮扶儿童的读书生活费用,还根据孩子的精神需要给予关怀。

近年来,每当元旦、春节来临之际,志愿者们都会开展圆梦心愿活动,深入贫困家庭,收集孩子的愿望,写到心愿卡上,然后通过志愿汇APP和沧州共青团微信公众号发布出来,由热心的志愿者来认领。

想给爷爷买一双鞋子,沧州市中心医院内分泌二科主任王光亚告诉记者,看到那些贫穷却懂事的孩子写出来的小小心愿,很受感染,她每年都会参与这样的活动,帮孩子圆一个小小的梦。

2017年,沧州在全市志愿者群体中选拔出优秀青年志愿服务典型145个,其中36名(个)青年(集体)荣获省级优秀青年志愿者(集体)称号。

在团市委组织的各项青年志愿服务活动中,志愿汇APP、沧州共青团微信公众号等线上平台起到重要作用。据统计,2017年至今年4月,志愿汇APP沧州志愿者累计注册人数达112万人,服务时长66万小时。

如今,志愿服务已经成为沧州社会新时尚,越来越多的青年人加入到这支队伍中来。

年内全市省级以上众创空间达到10家,科技孵化器达到12家,每个县(市、区)拥有众创空间和孵化器2家以上

本报讯(记者戴绍志)着眼进一步培优做强科技孵化平台,发挥科技企业孵化器和众创空间在建设创新型城市中的新引擎、新动能作用,今年,沧州市开展了全市科技企业孵化器培育活动,对科技企业孵化器、众创空间各选择1至2家进行重点培育,打造示范样板。年内全市省级以上众创空间达到10家,科技孵化器达到12家,每个县(市、区)拥有众创空间和孵化器2家以上。

今年,在科技企业孵化器培育活动中,沧州市进一步加快完善众创空间孵化器加速器、科技园区全链条科技企业孵化育成体系,鼓励龙头企业、高校、科研院所开展多渠道、多层次、多模式的合作,新建一批专业化双创平台。

加强科技企业孵化服务能力建设。支持科技企业孵化器众创空间之间,高校、科研机构、企业之间,开展多渠道、多层次、多模式的交流合作,引导科技企业孵化器大力开展创业辅导、管理咨询、技术支持、投融资等高层次服务项目,提升孵化器管理与从业人员整体素质和水平,引导孵化器内企业发展,努力形成政府采购服务、场地租金、增值服务和股权投资收益相结合的多元收入模式。

加快专业化科技企业孵化器、众创空间发展。一方面,完善公共服务平台,提高众创空间和孵化器服务能力。支持引导省级以上众创空间和孵化器围绕产业需要和服务特色,在检验检测、技术研发、培训辅导、知识产权、财务法律以及融资等方面建成公共服务平台,取得成效。另一方面,围绕重点领域和特色优势产业,建设一批专业化众创空间和孵化器。重点在文化、高端制造、新材料及生物医药等领域建设4-5家专业化服务平台,支持引导产业龙头企业利用自身科技研发能力、人才和成果资源,建设专业化众创空间或孵化器。打造科技企业孵化器双创示范点,着力推进已认定市级众创空间的建设质量,争创省级、国家级平台。

全市区域内实施创业担保贷款互通式担保

本报讯(记者王雅楠)日前,为解决创业者在申请创业担保贷款时提供反担保人难这一问题,沧州创新工作方法,在全市区域内实施创业担保贷款互通式担保。

据介绍,创业担保贷款分为财产抵押担保和担保人担保两种方式。以往,创业者在申请创业担保贷款选择第二种方式担保时,提供的担保人须是贷款申请人所在市、县(市、区)的,且是公务员、事业单位正式在编在岗人员,或银行系统国有企业正式在编在岗人员,且担保人不能重复担保。

互通式担保系统正式运行后,无论担保单位在市里还是县里,都可以为符合条件的创业贷款申请人提供担保。这不仅能让创业者在更大范围内提供反担保人,而且减轻各级创业担保贷款经办机构的工作压力,提高工作效率。贷款申请人提供担保后,须到担保所在地人社经办机构填写申请,核实并确认担保人身后,进行贷款。今年前5个月,全市共发放创业贷款3554万元。

领创激光与意大利合资项目主体将落户沧州

本报讯(记者王雅楠)6月15日,中国领创激光与意大利Prima Power公司战略合作签约仪式在沧州市国际会议中心举行。

领创激光抢抓激光装备产业自动化、智能化发展机遇,与全球钣金加工机械及系统的领头羊意大利Prima Power公司合作,Prima Power公司将在自动化装备、三维加工等高端技术上为领创激光提供全面支持,合资项目主体将落户沧州。项目建成后将成为国际一流、国内顶尖的激光智能装备标志企业。

总部位于江苏昆山的领创激光公司2014年入驻沧州运河区激光产业园。公司掌握着激光切割机、焊接机的核心技术,拥有自主知识产权。目前,该公司在沧州2.5万平方米的厂房正在加紧建设,年底竣工后将把总公司全部产能迁至沧州。Prima Power公司总部在意大利,是全球激光行业智能及三维技术的领导者。其销售和服务网络遍布全球70多个国家和地区。

任丘严肃查处扶贫领域蚁腐蝇贪

本报讯(记者王雅楠)通讯员刘世超、王玉近日,鄞州镇原城建办主任刘小涛、李广二村理财小组组长黄国水因危房改造工作失职,分别受到党内警告处分。这是任丘市纪委监委合署办公后,剑指扶贫领域腐败和作风问题快查快处通报的6起典型案例之一。

今年以来,任丘市纪委在对扶贫领域大数据进行分析对比中发现,鄞州镇政府在2014年度危房改造审核工作中把关不严,致使河北天源电力有限公司(实际控制人李小雪(李广二村村民)在不符危房改造条件的情况下,领取危房改造资金1.565万元。该理财小组组长黄国水在未请示村党支部书记和其他村干部,也未核实李小雪收入的情况下,加盖了村委会公章。该问题在全市扶贫领域腐败和作风问题集中核查中被发现。时任鄞州镇城建办主任刘小涛、李广二村理

财小组组长黄国水分别受到党内警告处分;对李小雪违规领取的2014年危房改造资金1.565万元进行收缴。

任丘市纪委瞄准政策执行软、政策宣传淡、资金发放慢、动态管理乱、监督检查散,盯紧在农村低保、危房改造、对口帮扶等方面发生的侵占冒领、截留挪用、吃拿卡要、滥用职权、与民争利等问题,严查假数字、假产业、假程序、假精准、假调研等发生在扶贫领域的形式主义、官僚主义新动向、新表现,深化、细化、强化扶贫领域监督执纪问责处置工作,严肃查处扶贫领域的蚁腐蝇贪。

截至目前,共发现扶贫领域问题线索935件,其中违纪问题线索455件,核查完结428件,立案33件,移送司法72人,纪律处分39人,组织处理2人,处置工作作风问题线索480件,批评教育68人,函询谈话7人,诫勉谈话4人,通报批评21人,形成了强有力的震慑。

文化沧州云 数字平台启动

本报讯(记者王雅楠)6月21日上午,文化沧州云数字平台启动仪式在沧州举行。该平台是沧州市为创建公共文化服务体系示范区打造的文化+公共文化服务云平台。可实现全市范围内文化资源服务共建共享。

文化沧州云平台,让群众可在多维度获取沧州市公共文化服务以及各类文化新闻资讯。通过浏览云平台及各新媒体客户端就能同步获取到沧州本地以及省、国家层面的文化新闻以及文化动态资讯。

文化沧州云有机地整合了各文化馆、图书馆、博物馆、群艺馆等相关资源、活动、展览、培训讲座等服务,还整合了沧州各个活动场馆的基础设施数据,群众通过线上筛选,就可找到适合自身的活动与场馆进行预约服务。平台会提前发布将要举办的各类活动与需求,群众可通过线上预约的方式选择自己要参加的文化活动,从而提高群众对于文化活动的知晓率与参与率。

华北油田 探索构建清洁能源产业集群

本报讯(记者王雅楠 通讯员姜浩然、王飞)华北油田把大力发展天然气业务,作为优化能源产业结构,支撑京津冀地区绿色发展的首要任务,统筹产业发展,优化产业布局,延伸产业链条,探索构建了天然气开发、煤层气开发、储气库、燃气业务等清洁能源产业集群。截至6月10日,华北油田苏桥储气库群第六个注采周期累计采气2.9亿立方米,完成全年指标的70%;注气2.8亿立方米,完成全年指标的71.5%。

近年来,华北油田坚持把发展天然气作为实现战略规划的重要支撑,集中力量快速推进天然气业务,今年常规天然气产量计划比去年再增7%。如今,华北油田勘探区域集中在冀中、内蒙古中部、山西南部,累计生产天然气127亿立方米。特别是近期,在超深超高温

隐蔽深潜山勘探实现重大突破。有关区块部署8口探井,完钻6口,口口见油流,打开了冀中坳陷潜山勘探的新局面,对推动油气资源有效开发具有重要意义。

开发利用煤层气是破解天然气供需失衡难题的有效措施。从2005年开始,华北油田在沁水盆地率先建成了国内第一个数字化、规模化整装煤层气田,第一个实现了煤层气管输商业化运营,第一个打通了煤层气产业链,形成了煤层气产销上下游一体化。据了解,华北油田拥有3个探矿区和1个采矿权区,地跨长治、晋城两市七县,矿权面积5169平方公里,煤层气预测总资源量1.08万亿立方米。自2006年启动产建以来,累计投产井2757口,生产煤层气53亿立方米。

京津冀区域冬季天然气供应紧张,

成为制约区域内经济发展的瓶颈,华北油田利用自身资源优势积极推进储气库建设,自2011年起全面启动苏桥储气库群建设,建成苏桥储气库群。该库群系陕京二、三线配套储气库,采取冬采夏注的运行方式,保障京津冀地区城市用气,缓解气荒。目前,经过六个注采周期运行,库群已累计注气22亿立方米,可有效应对周边城市用气紧张局面。此外,华北油田还完成了水层、气顶油藏、盐岩等不同类型储气库的筛选工作,为进一步做大储气库业务奠定了坚实基础。

华北油田燃气业务已形成自产、国内采购、国际引进多元化资源保障体系,并由LNG加注站建设向气化站建设,由固定站建设向移动站建设,由掌控资源向中上游市场全产业链发展转变。

孙玉岗: 分文不收传授八极拳法



孙玉岗在演练拳术。 记者 刘树鹏摄

□记者 刘树鹏

沧州八极拳拳师孙玉岗今年69岁。他练得一身过硬的功夫,且毫不保留地传给下一代。

孙玉岗是沧县件龙堂乡王官屯村

人,在他小时候,村里练武的风气很浓,仅孙氏家族,就有4个把式房。

孙玉岗从12岁开始,跟着本村的武师孙梦云学习强式八极拳。孙梦云有五男二女,但都在外地上班,他便在村里物色练武的好苗子,要把自己的功夫传承下去。孙玉岗生性勤快,悟性又高,深得孙梦云喜爱。孙梦云对他和其他徒弟要求非常严格,光基本功蹲八极小架,一练就是三年。

孙玉岗除了跟师傅学习功夫,还帮师傅挑水浇园,伺候瘫痪在床的师傅,一点也不怕脏累。师傅看在眼里,疼在心上,把孙玉岗当成自己的孩子,身上的功夫都教给了他。去逝前,师傅又把他托付给师弟傅树山。

1970年,孙玉岗到沧县一家企业上班。听说厂子里来了一个会武功的,有人找上门来挑战,没想到没用两个回合,就败在孙玉岗手下。

消息传出去以后,来了不少小伙子,要跟孙玉岗学武术。孙玉岗推辞不过,就收下了这些小伙子。后来找他学武的人越来越多,1978年,孙玉岗干脆建起了八极拳社,一下子就来了几十个学员。他分文不收,虽然是

义务教武,但严格要求,毫不含糊。

二十多年前,河间一对表兄弟来找孙玉岗学习拳术。表哥赵志军14岁,表弟刚刚8岁。表哥就住在孙玉岗家,在附近一所学校读书。赵志军学武非常用心,孙玉岗看他是个好苗子,对他的训练更加一码。

赵志军没有辜负师傅的期望,1995年参加了第五届沧州武术节,获优秀表演一等奖;2000年在沧州市第三届全民健身运动会上,取得第一名好成绩;2003年,在全国传统武术邀请赛上获得金牌。

2006年,香港举办首次国际传统武术比赛,赵志军想去参赛,但苦于没有路费。孙玉岗听说后,立刻给他借了5000元钱,鼓励他参赛。在这次比赛中,赵志军获得八极拳、跨虎双锤、六路梅花枪三枚金牌。

从上世纪70年代至今,孙玉岗教授徒弟、学员400多人,其中有不少人在国际国内比赛中取得优异成绩。

中国传统武术是祖祖辈辈留下来的宝贝,千万不能弄丢了,一定要世代代传下去!孙玉岗感慨地说。